

ЕСТЬ ТОВАР И ЕСТЬ КУПЕЦ

Максим ЧИЖИКОВ

■ У продукции СГ появится свой фирменный знак.

Москву сковали февральские морозы, которых давно уже не было. Но ни холод, ни сугубы не способны остановить российско-белорусскую интеграцию. У нее точно нет плохой погоды.

Тем более что в заседаниях Совмина СГ, несмотря на активное сотрудничество наших стран по всем направлениям, возникла небольшая пауза - последняя встреча глав правительства состоялась в ноябре 2024 года в Минске, когда белорусским премьером был еще Роман Головченко, а Госсекретарем Союзного государства - Дмитрий Мезенцев. Считай, в другую политическую эпоху.

Теперь, по очереди, заседа-

ние принимала Москва. Тем для обсуждения накопилось немало - в повестке их было четырнадцать. В конце февраля должен пройти Высший Госсовет с участием президентов, и союзный Совмин готовит плацдарм для него.

Два ключевых документа, вынесенных на Совет министров, - выполнение основных направлений Договора о создании СГ на 2024 - 2026-й (этот год получается последний во второй «трехлетке») и проект структуры аналогичного документа на 2027 - 2029 годы.

- Из задач, запланированных на 2024 - 2026 годы, значительная часть выполнена. В первую очередь в промышленности, в сельском хозяйстве, в энергетике, транспорте, логистике, в налоговой и таможенной сферах, в науке, образовании, культуре

и во многих других областях. Мы продолжаем наращивать взаимный товарооборот. По итогам одиннадцати месяцев прошлого года он составил практически четыре триллиона рублей, - заявил Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

По словам белорусского премьер-министра Александра Турчина, Россия в 2025 году укрепила статус ключевого партнера для Синеокой:

- Около шестидесяти процентов всех привлеченных прямых иностранных инвестиций приходится на долю российских инвесторов. При этом Беларусь также существенно наращивает инвестиции в экономику России еще более быстрыми темпами.

Речь также шла о создании и работе новой наднациональной структуры - Комитета по стандартизации и ка-

Григорий СЫСОЕВ/РИА Новости

Михаил Мишустин предложил Александру Турчину новый путь сотрудничества: маршрут, который свяжет приграничные города наших стран.

чество Союзного государства.

- В современных условиях агрессивной конкуренции именно тренд на качество становится определяющим на всех уровнях. У нас пятилетка качества, возрожден государственный знак качества. И очень надеемся, что

принимаемые документы позволят выйти на новый кооперационный уровень в рамках Союза, выстроить конструктивную работу на общем рынке, исключить создание дублирующих и избыточных производств, - констатировал Александр Турчин.

«ФИНИСТ» - СКАЗОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС

■ Витебск и Смоленск свяжут новые маршруты.

Участники заседания говорили и о налаживании прямого железнодорожного пассажирского сообщения между приграничными территориями Беларуси и России. А то частенько в соседние города можно было добраться только с несколькими пересадками.

- Это важно, чтобы укреплять контакты между людьми, создавать новые кооперационные связи.

Предполагается, что льготные категории граждан наших государств получат право на бесплатный проезд на всем пути следования поезда. Ну а для некоторых станут действовать существенные скидки, - сообщил Михаил Мишустин.

Субсидии - за счет бюджета СГ.

Первые два маршрута

уже объявлены: Смоленск - Орша и Смоленск - Витебск. В дальнейшем к ним добавятся и другие направления: Великие Луки - Витебск, Великие Луки - Полоцк и Брянск - Гомель.

- Вся та историческая система пригородного сообщения, которая работала еще при Советском Союзе, мы будем ее восстанавливать и дополнять, - заявил министр транспорта РФ Андрей Никитин.

Он пообещал, на маршруты выйдут самые комфортные электрички. Со временем на эти направления пусть «Ласточки» и поезда нового поколения - «Финисты». Сообщение будет ежедневным.

По словам Сергея Глазьева, запустить перевозки планируется со второго квартала этого года. Скорее всего, ко Дню единения народов России и Беларуси. Ожидается, что пассажиро-

поток на новых направлениях вырастет на 110 тысяч человек в год.

А чтобы раскрыть потенциал наших стран в полной мере, в историческом центре Смоленска создадут Туристический информационный центр Союзного государства.

- Это поможет привлекать путешественников, формировать и продвигать востребованные туристические продукты, - убежден российский премьер-министр.

По мнению Госсекретаря СГ, будет разработано и мобильное приложение для туристов:

- Мы также сегодня впервые услышали, что после запуска туристического центра в Смоленске аналогичный может появиться и в Беларуси. В стране в каждой области действуют центры поддержки по туризму, статус регулирования этой сферы поднят.



Заступай на маршрут скорее, ясный сокол!

В ДОРОГУ

«БЕЛАЗ» В СЕРДЦЕ КАЖДОГО ИЗ НАС

■ Легендарный самосвал - символ сотрудничества.

В числе важнейших тем - вопрос о придании части продукции белорусских и российских производителей статуса «товар Союзного государства».

- Пока речь идет о ряде позиций. Это, в частности, станки, автобусы, грузовые автомобили и микроэлектроника. Без сомнения, этот список пополним, - заметил Михаил Мишустин.

Главное условие - промышленная продукция должна производиться не просто совместно, но и с использованием материалов и компонентов из обеих стран. Компаниям, которые ее выпускают, будут доступны дополнительные меры поддержки, как по линии России, так и по линии Беларуси.

- Ну а потребители будут четко понимать, что этот качественный товар сделан в нашем Союзном государстве, - считает глава российского правительства.

По словам вице-премьера РФ Алексея Оверчука, «если пятьдесят и более процентов добавленной стоимости товара создано в России и Беларуси, то это товар Союзного государства». При этом доли двух стран должны быть равны - 25 плюс 25 процентов:

- Здесь очень важно, что товары Союзного государства будут иметь больше возможностей для оборота на общем рынке наших стран.

В качестве примера Александр Турчин привел продукцию БЕЛАЗа:

- Это полноценный товар Союзного государства номер один, мирового уровня. Почти половина комплектующих произведена в России.

Естественно, появится знак «Товар Союзного государства», который будет сигнализировать потребителям, кто производитель, и таким образом поддерживать нашу общую экономику. Скоро его можно будет увидеть. Госсекретарь СГ Сергей Глазьев рассказал, что на нем стилизованное обозначение наших государств.

Сергей ГЛАЗЬЕВ, Госсекретарь Союзного государства:

- Практически больше половины мероприятий, которые были заложены в планах на 2024 - 2026 годы, выполнены. За оставшееся время завершится исполнение другой половины. И к осени мы должны разработать новый проект основных направлений на 2027 - 2029 годы.

Комитет по стандартизации и качеству - важный институт, который будет обеспечивать не только гармонизацию стандартов и формирование понятия «стандарт Союзного государства», но и создавать условия для повышения конкурентоспособности наших товаров, а также помогать защищать рынок от недоброкачественной продукции.

Было принято важнейшее решение и по пригородному пассажирскому сообщению между Смоленском - Витебском и Смоленском - Оршей. Достаточно сложно было этот механизм согласовать, потому что предполагается, что все льготы, которые действуют в наших государствах, сохранятся.

КООПЕРАЦИЯ

КОМПЕТЕНТНО



БелТА